
ÚJVIDÉK,1007. 
decemb. 15. vasárnap

Szerkesztőség :
Újvidék, Kenyér-utca 66. az., 

ahová a lap szellemi részét illető 
közlemények intézendők. Ilyen 
közleményeket és megkereséseket 
lapunk nyomdája is elfogad
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Lapvezér; Teleki Árvád gróf.

Városunk kormányzata.
Újvidék város uj szervezeti sza­

bályrendelete elkészült.
Városunk autonómiája kiterjesztetik. 

Újabb helyi aikotmánybiztositékok.

Egy tanácsosi állás megszűnik.
Három nap óta folyik a tárgyalás Dr. 

Bállá főispán és Szalay polgármester 
elnöklete alatt Újvidék szab. kir. város 
uj szervezeti szabályrendelete felett. Amit 
városunk közönsége már két évtized 
óta sürgetett, az az uj rendszer rövid 
kormányzata alatt már is megvalósult.

Tudni fogjuk ezentúl, kik kormá­
nyozzák, igazgatják ezen rohamosan 
fejlődő nagy végvidéki városnak köz­
ügyéit. Ismerni fogjuk ezentúl, kihez 
miben kell fordulnunk, ha igazunkat, 
ha jogos panasz orvoslását keressük.

Profuma Béla, városunk ügyes tollú 
és előadásu főjegyzője készítette a 
javaslatot. De az egész munkán végig 
vonuló tendenciából, — hogy a tisztvise­
lők szolgálati viszonyai szigorittassauak, 
hogy a törvényhatósági bizottság jogai 
kiszélesbittessenek, tehát a helyi auto­
nom kormányzatunkban újabb alkotmány- 
biztosítékok teremtessenek — megálla­
pítható, hogy ezen szervezeti szabály- 
rendelet javaslat az uj rendszer erős 
egyéniségű képviselőjének intenciója 
szerint készült. Ezen korszakalkotó fon­
tos ügyben a polgármester f. hó 14-ére 
d. u. 4 órára igen helyesen egy 
monstre-értekezletre hivta törvényható­
sági bizottságunk valamennyi tagját, 
ahol az egész tervezetet Profuma 
^jegyző, az ügy előadója mutatta be.

Hisszük, hogy ezen szervezeti sza­
bályrendeletünk nem egy esetben min­
tául fog szolgálni más városok részére 
készítendő hasonló munkálatoknál.

Közjogi szempontból igen fontos újí­
tás a szabályrendeleti tervezetben, hogy 
ezentúl nemcsak a főispán, illetve aka­
dályoztatása esetén a polgármester hív­
hat össze rendkívüli közgyűlést, hanem 
a bizottsági tagok is, amennyiben ezt 
a törvényhatósági bizottsági tagok ab­
szolút többsége egy Írásbeli beadvány­
ban kívánja.

Hasonlóan igen fontos ujitás, hogy 
minden személyi vonatkozású választás 
titkos szavazással ejtessék meg. Eddig 
a legtöbb szakbizottságba a választás

nem titkosan, hanem nyilvánosan tör­
tént. Ennek nagy horderejét csak akkor 
fogjuk kellően értékelni tudni, ha eset­
leg amitől ments isten — még nálunk 
is valamelyes formában visszatérne a 
darabont idő.

A működési körök rendszeres beosz­
tásával lehetetlenné lesz téve, hogy 
egyik-másik tisztviselő, akár egészséges 
akár beteges ambícióból annyi minden­
féle munkába belefogjon, amiből eddig 
legfeljebb nagy chaosz, de közhasznú 
eredmény nem származhatott.

Vagy nem operetbe való munka- 
beosztás volt eddig az a — nem tu­
dom kinek rendelkezése folytán történt

intézkedés, hogy a katonaügyi ta­
nácsnok, a legfontosabb egészségügyi, 
gazdasági, műszaki ügyeket, igyekezett 
elintézni. Igyekezett, mert elintézni el 
sem intézhette, hisz ez már ezermesteri 
munka lett volna. De ép ily furcsa 
munkabeosztás volt, hogy az építési 
bizottság előadója a gazdasági tanács­
nok volt. A bizottságban részt vett 
műszaki tisztviselő pedig csak kibicelt 
neki. Az igaz, hogy igy is nézett ki 
eddig városunk építkezésének ügye. 
Hirdeti ezen fejetetejére állított mun­
kabeosztást minden utcánkban minden 
második ház mellett található rejtekhely, 
amint a német igen helyesen elnevezi: 
Schlupfwinkel

A polgármesternek biztosított azon 
jogával, hogy a működési körök élén 
álló osztályvezetőket belátása szerint 
fel is cserélheti azt fogjuk elérni, hogy 
azon tisztviselő urakat,' akik csak sza­
ladgálni, helyszíni munkákat forszírozni 
szoktak — egy kis rendre, komoly 
munkára szoríthatja.

A békebiróságnak a rendőrkapitány­
sághoz történő beosztásával, a köz- 
gyámnak árvaszéki aljegyzői állással 
való egyesítésével megszüntethető lesz 
az egyik tanácsosi, illetve árvaszéki 
ülnöki állás.

Kérjük most már a törvényhatósági 
bizottsági tagokat, siessenek ézdeklődésük- 
kel és a nagy munka kidolgozásánál 
való közreműködésükkel lehetővé tenni, 
hogy városunk kormányzata és közigaz­
gatása egy újabb, egy modernebb alapra 
berendezhető legyen, hogy igy városunk 
polgársága a mindinkább küzdelmesebbé 
váló élet viszonyaiban legalább közéle­
tének vezető intézményében megnyugvást, 
boldogulást találhasson.

A városok állami segítése.
Aki manapság az állam ellen anyagi 

igényeket támaszt, az e lépésével úgy­
szólván magára veszi a népszerűtlensé­
get. Annyit követelünk az államtól, 
annyira támadjuk már az állam finan­
ciális erejét, hogy szinte ellenszenvesnek 
tüniink fel, ha erre az útra lépünk. És 
mégsem lehet attól elzárkózni. A társa­
dalom nagyon szegény, a többi, a köz­
jogi testületek pedig, a törvényhatósá­
gok, a községek, ma már szintén nem 
bírják felvenni a versenyt az ellenük 
támasztott igényekkel, úgy hogy tényleg 
rászorulnak az állam támogatására.

Aktuálissá tette most ezt az ügyet 
a magyar törvényhatósági városok kül­
döttségének, illetőleg polgármestereinek 
a miniszterelnöknél történt minapi tisztel­
gése. Az állam anyagi támogatását kérték, 
egyelőre legalább oly összegben, hogy 
tisztviselőik fizetésrendezését keresztül- 
vihessék. Wekerle elismerte a városok 
pozíciójának a fontosságát, s biztosította 
a küldöttséget, hogy a városok jogviszo­
nyának a rendezéséről már legközelebb 
törvényjavaslat kerül a Ház elé; mégis 
ma, mikor a jövő évi költségvetés már 
készen van, alig hihető, hogy sikerüljön 
a városok anyagi helyzetének jelentő­
sebb javítása végett az 1908. év folya­
mán valamit kivívni.

Nem látjuk a jövőt e tekintetben 
sötétnek ; nem hisszük, hogy a magyar 
városok helyzete még sokáig marad­
hatna igy, ahogyan most van. De abban 
is kételkedünk, hogy gyökeres orvoslás 
előbb volna remélhető, mint néhány év 
múlva. Ebben az aggodalomban csak 
megerősít az a tény, hogyha a horvá- 
tokkal való bonyodalmat meg is olda- 
nók, a már is beterjesztett törvényja­
vaslatoknak akkora halmazata vár elin­
tézésre, hogy egy még be nem terjesztett 
s hozzá még rendkívül fontos, intézmé­
nyes változtatásokat magában foglaló 
javaslat minden valószínűség szerint 
máról-holnapra nem lesz elintézhető.

Hogy a magyar városok mai közjogi 
ésközgazdasági helyzete tarthatatlan, 
annak első oka, hogy a törvéuy a vá­
rosokat törvényhatósági és rendezett 
tanácsú városokra osztotta.

Egy uj, megalkotandó városi tör­
vényben kellene a várókat egyenlősiteni 
s közvetlenül a belügyminiszter fenha- 
hatósága alá helyezni. Amelyik pedig

vízvezeték légszeszvezeték, szivattyú és kőz- 
ponti fűtés berendezési vállalat.

BUDAPEST, VI. Dalnok-utca 12. szám.
BOGDÁNY ÉS TÁRSA, Újvidék, Vármegye-utcza 5 szám reíormátaa templom
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erre meg nem érett, amelynek 
értelmi vagy vagyoni színvonalában 
megbízni nem lehet, az legyen községgé. 
Ott a városi jellegnek úgy sincs sok 
értelme.

A közjogi kérdésnél azonban fonto­
sabb a magyar városok közgazdasági 
helyzetének a megoldása. Értjük itt az 
állam által, az állami teendőknek átvitt 
hatáskörben való ellátásáért adandó 
anyagi kárpótlást. A városok épugy, 
mint a közjogi önkormányzat egyéb 
testületéi is, ma az állami közigazgatás 
jelentékeny részét a saját maguk hivata­
laival és alkalmazottjaival látják el. 
Csakhogy mig a vármegyék ezért az 
államtól nemcsak, hogy jelentékeny 
kárpótlást kapnak, hanem igen sok he­
lyen majdnem egészen az állam fizeti 
e címen a megyei önkormányzat költ­
ségeit, addig a városok ilyenfajta állami 
segítése egyre késik.

A fogyasztási adókkal kapcsolatban 
történt valami szerényebb megoldás, de 
a dolog merituma elintézetlen maradt. 
Innen magyarázható meg, hogy a váro­
sok legnagyobb része alig bírja fizetni 
a hivatalnokait, vagy legalább a kor 
színvonalának megfelelőleg alig bírja 
őket díjazni; innen magyarázható meg 
az is, hogy a városok, a kultúra temér­
dek követelményét legalább fokról-fokra 
megvalósítani akarván, lakóikra temér­
dek pótadót kénytelenek kivetni.

Ha a városok azokért a teendőkért, 
melyeket mint az állam megbizottjai 
látnak el, megfelelő s a megyék segé­
lyével arányban álló kárpótlást kapná­
nak, akkor több pénzük maradna a vá- 
roskultura költségeinek a fedezésére és 
akkor a polgárságot terhelő pótadók 
sem emelkednének olyan ijesztő arány­
ban.

TÁRCA.
A királyné.

A „Határőr“ eredeti tárcája. Irta: Lux Terka.
Maurus, a félszemű bölcs öreg pap, a 

királyné gyermekkori tanítója, barátja, tanács­
adója, gyóntatója, ott állt a nagy, hűvös, 
fehér teremben s várta a királyné megszólítását.

A királyné lehajtott fejjel, gondolkodva 
járkált a teremben és szép, nemes, nyílt arcán 
zavar látszott. Fehér kezével végigsimitott 
olykor fekete haján, gyönyörű ivü szemöldökét 
összevonta s egy-egy percre megállt a nyitott 
ablaknál. Olyan szép volt ilyenkor, mint egy 
alabástrom-szobor, melyre aranyrózsás fátyolt 
beritott a nap.

Az ablak alatt óriási ...park feküdt, vala­
mikor erdő volt s most mint egy megszelidi- 
tett oroszlán simult a palota lábához. Türel­
mes hátán csodálatos növények és virágok 
nyíltak. Gránátvörös' grenadillák és brazíliai 
pálmák, melyeknek levele az indusok édes és 
részegítő itala.

Valamelyik rózsabokor között csalogány 
énekelt s egy óriási bükkfa ágán feketerigó 
ült és felelgetett a rózsabokor apró dalosának.

A királyné most hosszan és némán állt 
az ablak mellett s észre sem vette, amint az 
öreg pap halkan közeledett feléje és aszott 
kezét rátette vállára.

— Mauna Loa, nagyasszonyom — szólott 
szeretettel és tisztelettel az öreg.

— Attól félek, fordult meg a királyné 
szomorú mosolylyal, — hogy nem vagyok többé

A városok államsegély iránt való 
akciója tehát kétségkívül jogosult. Ala­
pos kérelmük mielőbbi elintóze szerint 
a nemzet egyik fontos jogi és gazdasági 
problémájának a megoldásával egyér­
telmű. V.

HÍREK.
A közigazgatási bizottság e hó 14-én 

Dr. Bállá Aladár főispán elnöklete alatt ren­
des havi illést tartott. Tárgyát a havi jelen­
tések és előterjesztések képezték.

Vár. törvényhatóságunk több fontos ügy 
letárgyalása végett e hó 20-án rendkívüli 
közgyűlést tart.

A rendőrség köréből. Vései Elek rendőr- 
alkapitány szabadságáról e héten visszaérke­
zett és hivatalát átvette.

Égzengés, villámlás decemberben. Ami
télen ritkaság számba megy, részünk volt ab­
ban múlt szombaton este, mikor a zuhogó 
eső mellé nyári zivatar, menydörgés és vil­
lámlás csatlakozott. Ezen jelenségből tiémelyek 
gyönge és rövid télre, valamint jó termésre,követ- 
keztetnek. Az eddigi telünk általában enyhe 
s e héten épen verőfényes napsugara tavaszi 
időjárásban is volt részünk.

Közvágóhíd — Jéggyár. Hogy a közvágó- 
hidnál folyó építkezések alatt se akadjon meg 
az üzem, a vár. tanács elrendelte az üzem 
fentartására szükséges ideiglenes építkezése­
ket. Tárgyalta egyúttal a Nicholsou gyár által
— a hűtő géppel kapcsolatosan építendő — 
jéggyár iránti ajánlatát, melynek kapcsán a 
bizottság a kazán, hűtő és jéggyárnak elkü­
lönítve leendő építését javasolja.

Az újvidéki áll. polg. leányiskola igaz­
gatósága tudatja a nagyérdemű közönséggel, 
hogy sorozatos előadásainak harmadikét dec. 
15-én d. u. 5 órakor az intézet tornatermében 
egy kis csipkekiállitással egybekötve fogja

a te Mauna Loád, a te tisztelt, nagy király­
néd, öreg Maurusom! A népem kigunyol, mo­
solyog rajtam, talán meg is vet.

Kérdőleg nézett az öreg Maurusra, de ez 
lehunyta egyetlen nyitva levő szemét és 
hallgatott.

— Ülj le, Maurus — intett a királyné s 
ott az ablak mellett leültek egymással szembe.

— Azért hivattalak, — szólt a királyné
— hogy megkérdezzem tőled, mivel tartozom 
még annak a népnak, aki előbb az enyém 
volt, azután a fiamé lett s akinek egész ifjú­
ságomat, asszonyi életemnek legszebb és soha 
vissza nem jövő éveit feláldoztam, odaajándé­
koztam? Szólj Maurus!

— Még tartozol valamivel —■ felelte az 
öreg nyugodtan. — Bocsánattal.

. — Minő bocsánattal? — kérdezte a ki­
rályné kissé ingerülten s alig hallhatólag rá­
csapott a széke .karjára. — Nem mindent 
megtettem a népért? Értük éltem, szenvedtem, 
fosztottam ki magamat, mit kívánnak még? 
Az életem most már az enyém. Húsz eszten­
dei kormányzás alatt boldoggá tettem szelle­
mileg, anyagilag és királyt szültem, kinek 
fejére koronát tehettek. Többet tettem orszá­
gomért, mint tiz férfi-uralkodó, mit kívánnak 
még tőlem ? Letettem a kormányzás pálcáját, 
nem vagyok többé az ő sorsuknak királynéja, 
csak a magaménak. Engem nem gúny, de 
hódolat illet meg!

Az öreg Maurus hallgatott.
— Miért nem felelsz ? — kérdezte a 

királyné csodálkozva. — Talán nem tartod 
jogosnak kívánságomat?

— Nem - felelte keményen az öreg és

megtartani. Előadó igazgató a legújabban di­
vatba jött csetneki, sóvári, solti és halasi 
csipkéket fogja ismertetni. A kiállított csipkék 
melyek a budapesti Magyar Iparművészeti 
Társulat, Dékáni Árpád csipketanfolyam-taná- 
ráuak és Szontágh nővéreknek küldeményei 
mind eladók. Az érdeklődő közönséget az 
előadáson szívesen látják.

A Jövő évi választók száma. A központi 
választmány dec. hó 12-i ülésében végleg 
megállapittatott a jövő évre érvényes választói 
névjegyzék, amely szerint a választók összes 
száma: 2569. Választó negyedek szerint e 
szám következőleg oszlik meg: 1.703 II 621 
III. 429, IV. 386, V. 430. ’

Adóügy. A legutóbbi közgyűlés elé ter­
jesztett polgármesteri jelentés szerint f. októ­
ber és november hónapokban befolyt: 155,917 
K. 37 f. állami adó, 535 K. 31 f. hadmentes­
ségi dij, 1639 K. 82 f. kereskedelmi és ipar- 
kamarai illeték, 6 K. fegyveradó, 6877 K. 56 
f. országos betegápolási pótadó, 76.287 K. 52 
f. városi pótlék, 2928 K. 97 f. katonabeszál- 
lásolási dij, 1852 K. 40 f. legelődij, 18 K. 40 
f. ebadó és 15,785 K. 38 fillér útadó.

Tengerre! A hajósuhancoknak a pólai cs. és 
kir. kikötő-tengernagy által leendő felvételéről 
szóló „hirdetmény“ az újvidéki katonaügyi 
osztálynál (városháza II. emelet 32-33. ajtó) 
elfekszik és ugyanitt a felvételi feltételek is 
megtudhatók.

Nagy operetteestély. A mind nagyobb 
népszerűségnek örvendő péterváradi cs. és 
kir. 70-ik gyalogezred zenekara Csermák 
József karnagy személyes vezetésével ma 
vasárnap este a Jdayer szálló díszes és uj 
kávéházi és éttermi helyiségeiben nagy ope- 
refteesfélyf rendez. A műsoron Strauss, Ziehrer, 
Lehár, Sidney, Huszka, Raimann és Eisler a 
világszinpadokat diadallal bejárt legszebb 
operettejei szerepelnek. A műsor kizárólag

felnyitotta a szemét. —- Nem tartom jogosnak 
a kívánságodat. Nem tartottad be a sorrendet 
a nép, az emberi lélek pszichológiájában és 
nincs jogod azt követelni tőle, amit nem ad­
hat. Ami nem természete : a hála

A királyné tágra nyitotta ki nagy, fekete 
gyémánt szemét.

— Nincs jogom a nép hálájához? — 
kérdezte bámulva. — Nekem ? Nekem, Maurus?

— Neked, királyné és senkinek, aki úgy 
gondolkodik, mint te. Ha valaki hódolatot kí­
ván az emberektől, azt ne a jósága után 
kívánja, hanem a kegyetlensége után. Ha nem 
hálálkodva, hanem rettegve mondanák ki ne­
vedet, akkor a hódolat úgy fogna körül, mint 
ujjadat gyűrűid. A jóság nem fáj az emberi 
léleknek s csak ami fáj neki, arra gondol 
vissza. Ha boldoggá teszel egy embert, elfelejt. 
Ha megkorbácsolod, gyűlölni fog, de elfeledni 
soha, A jóság a közöny porszeme, a szél 
tovasöpri, a kegyetlenség sziklagránit s az 
emlékezés monumentumát már élő korában 
felállította magának a kegyetlen szivü. A jóság, 
Mauna Loa: önzés, A gonoszság: bátorság. 
Jót elsősorban is önmagunkért teszünk, de 
rosszat: másokért.

A királyné lehunyta szemét, összerázkó­
dott és felállt. Párszor végigment a nagy, 
fehér termen, melyet mintha aranyhidakkal 
választott volna el a nap egy-egy fénysávja, 
azután megállt az öreg ember előtt és meg­
fogta a vállát.

— Maurus, — mondta mélyen a szeme 
közé nézve — te megcsaltál engemetl Meg­
csaltad bennem: a gyereket, a serdülő leányt, 
az asszonyt és a királynét!
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szebbnól-Bzebb operette számokból áll. A 
belépő-díj marad változatlanul csak 20 kr. 
Kezdete fél 8 órakor.

ás újvidéki izr. tanítótestület folyó hó 
7-én délután (fél 5 órakor, az izr. iskolai 
könyvtár javára, gyermek-szinielőadást rende­
zett, mely minden tekintetben fényesen sike­
rült. Városunk intelligenciája, mely sohasem 
zárkózott el, ha kulturális intézmények istápo­
lóéiról szó volt, ez alkalommal is páratlan 
áldozatkészséggel hozzájárult iskolai könyvtá­
runk gyarapítására, s az ő támogatásának 
köszönhető, hogy 465 kor. *0 fillér tiszta jö­
vedelem maradt. A nagyrabecsült felülfizetők 
fogadják ez utón hálás köszönetemet. — Felül­
fizettek : Dr. Balia Aladár főispán 10 k., Ernszt 
József 10 k., Dr. Freund Ede 10 k., 
Wimmer Károly 10 k., Újvidéki takarék- 
pénztár 20 k., Pesti magyar kereskedelmi 
bank 20 k., Központi hitelintézet 20 k., 
Serbischer Handelsverein 10 k., Újvidéki nép­
bank 5 k., Újvidéki kereskedők hitelintézete 
5 k., Ernst és Róth 8 k., Königstädtler 4 k., 
Dr. Gál Ödön 4 k., Kohn Fülöp és társa 10 
k., Teubner János 5 k., Kron Károly fia 6 k., 
Nemessányi Adél 5 k., Klein 2 k., Wolf 2 k., 
Dr. Fischer Henrik 5 k., Dr. Leitner 6 k.’ 
Winkle Istvánhé 2 k.. Wertheim Henrik 2 k.’ 
Strasser és König 5 k., Eppinger Miksa 2 k., 
Hajós Miksa 1 k., Komlós Rezső 1 k., Dr. 
Rózsa Miksa 3 k., Landszmann Adolf 2 k., 
Dr. Lusztig Nándor 10 k., Fleischer Miksa 8 
k., Kárpát Géza 2 k., Heim Lipót 2 k., Kul­
csár Ferenc 2 k., Manheim 1 k., Dr. Ofner 
Mór 2 k., Dr. Gruby Rezső 2 k., Dr. Lorand 
Samu 2 k., Dr. Endrőczi Mihály 5 k., Fizély 
Julia 2 k., Grosz Viktor 1 k., Klein Leó 1 k., 
Wirth Gyula 1 k., N. N. 1 k., Mayer József 
5 k., Brück Lázár 2 k., Schwarcz testvérek 
2 k., Forgács 2 k., Schaffer Samu 4 k., Dr. 
Kovács 4 k., Jelenik Hermann 2 k., Gábor 
Zsigmond 2., Ernszt Márkné 5 k., Deutsch 
Kálmánné 2 k., Ábrahám János 2 k., Schoss- 
berger Lajos 1 k., öszszesen 270 korona.

Szerencsétlenség. Michnyák Pál, aki Zik- 
mund és társa gépgyárában tanonc, a napok­
ban minta öntésével volt elfoglalva, midőn a 
cin olvasztása közben a forró gőz kicsapott 
és a szegény fiúnak arcát összeógette, annyira, 
hogy valószínűleg elveszti szeme világát.

Kabátokra fáj a foga. A napokban há­
rom panasz érkezett egymásután, hogy lopkod­
ják a téli kabátot, ftalla Tibornak a lakásából 
lopták el téli kabátját. — fitti János, aki az 
izr. templom éptésénél pallér és este az épít­
kezési irodában kereste téli kabátját, már 
csak hült helyét találta. — Schubert Rezső a 
vasúti állomáson tette le téli kabátját s mire 
dolgait végezvén, téli kabátját fel akarta öl­
teni, arra a szomorú tapasztalatra jött, hogy 
nincs sehol. Rendőrségünk az ismeretlen ka­
bát-kedvelőt nyomozza.

Tűz. Romanovits asztalos hán-utcai házá­
nak fával és gyaluforgácscsal megrakott pincéje 
kigyuladt: a tűz tova terjedését önk. tűzol­
tóink megakadályozták.

TyuktolvaJ. Balázs István, akinek múltja 
nem egészen folt nélküli s a ki rovott előéle­
téért Újvidék területéről ki is van tiltva, a 
napokban ismét Újvidékre tért be s csakhamar 
szokott munkásságához látott. Szabó Éva há­
zában tett látogatást, ahonnan tyúkokat vitt 
magával. Kárvallott panaszára a rendőrség 
megindította az eljárást és tettest úgy a tyúk­
lopásért, mint az engedély nélkül való visszaté­
résért 8 napi eljárásra ítélte.

Karácsony és újév táján a posta forgal­
ma óriási mérveket szokott ölteni annyira, 
hogy a személyzet alig győzi a munkát, de 
legkevésbbé van ideje arra, hogy a helytelen 
vagy hiányos címzésű csomagokkal vesződjék, 
azokat kellő időben rendeltetése helyére el is 
juttathassa. Erre való tekintettel tehát a pos­
taigazgatóság ez utón is felhívja a közönséget, 
hogy a küldeményeket tisztán és lehetőleg 
jól olvasható címmel lássa e.. És pedig az 
utca, kerület, házszám és ajtószám is — főleg

— Igaz — felelte az öreg. — Megcsal­
talak, mert nem arra tanítottalak, amire a 
királyokat tanítják: hogy önmagukban Istent 
lássanak, az emberek között az első személyt. 
Olyan királyt neveltem belőled, Mauna Loa, 
aki népe között az utolsó személy legyen ön­
magára nézve. Megcsaltalak, mert embert 
neveltem beléd, a jóság önzésével teli szivet. 
Csak te rád gondoltam, mert nagyon szerette­
lek és azt akartam, hogy ha boldogtalan 
leszel is, de a saját lelked maradjon meg a 
legjobb és a legtisztább barátodnak. Nem a 
népet, nem az embereket szerettem, csak 
téged. Az embereket ismerem és nem szere­
tem, csak szánom őket. Láthatod ebből, sze­
gény királyném, milyen véghetetlen önzés a 
szeretet és a jóság. Szinte azt hiszem, amint 
most végignézek itt magamban az életemen, 
hogy nagyobb bún, mint a gonoszság.

A királyné kétségbeesetten nézett ma­
ga elé.

—• Jól van, Maurus, értelek 1 Mindent 
értek s ha még egyszer születnék, ismét az 
lennék, aki vagyok. De beszélj nekem a há­
láról, a háláról valamit, mert megőrülök! Min­
dent odaadtam népemért: ifjúságomat, leány­
álmaimat, első szerelmemet s annak hitvese 
lettem, akit a politika, népemnek java válasz­
tott ki számomra. Hát beszólj nekem, Maurus, 
a háláról, hisz lehetetlen, hogy ez a legszebb 
virága az emberi erénynek kihalt volna a szi­
vekből ?

Maurus sápadtan hajtotta le fejét.
— Nem tudok arról beszólni, ami nincs, 

~~ felelte szomorúan.

— Tudsz! — kiáltotta a királyné szen­
vedélyesen. — Ha tudsz az Istenről beszélni, 
akit csak sejtesz, belészuggerálod szivedbe, 
leborulsz láthatatlan képe előtt, akkor tudsz 
beszélni a háláról is 1 Nézd, öreg Maurus, hisz 
mi mindketten tudtuk, hogy a szerint hisszük 
az Istent, amint élünk a lelkűnkben. Nem az 
Isten törvénye szerint élünk, hanem a saját 
lelkünk erkölcse szerint él bennünk az Isten. 
Hát ne ved el lelkemnek legdrágább hitét: 
a háláról alkotott .fogalmat. Nézd Maurus, 
én alkotmányt adtam népemnek.

— Már elfeledték — felelte az öreg 
tompán.

— Évszázadokon keresztül rabszolgák 
voltak, elnyomottak, én felszaditottam őket.

— Már elfeledték.
— Vallásszabadságot, politikai jogokat 

adtam.
— Elfeledték.
— Magánvagyonomnak felét odaajándé­

koztam kulturális célokra.
— Elfeledték.
— Ipart teremtettem, kereskedelmet, há­

borút nyertem.
— Elfeledték.
— Dolgoztam, tanultam, úgy mint egy 

férfi, bogy értsek, tudjak mindent. Mindenféle 
államtudományt, katonai és jogi dalokat.

— Elfeledték.
— Igazságos voltam és mindig érdem 

szerint jutalmaztam.
— Elfeledték.
— Soha egy kérvényt, egy okiratot nem 

írtam alá addig, mig el nem olvastam.

Budapestre szánt küldeményeknél — meg le­
gyen jelölve; továbbá, hogy a feladó neve is 
pontosan kiirassék.

Halil telefonálás közben. Bergl Jakab 
óbecsei teherszállító az óbecsei vasúti indóház 
irodájában tartózkodott és épen telefonálni 
kezdett egy ottani gabonakereskedőnek, mikor 
hirtelen rosszul lett, összeesett és ott nyomban 
meghalt. Szivszélhüdés érte.

A bajai amatőrök kiállítása már eleve 
is jo sikerűnek ígérkezik. Eddig több mint 300 
képet jelentettek be a kiállítók, melyek között 
igen sok a figyelemreméltó munka.

Szabadka város törvényhatósági bizott­
sága elhatározta, hogy az uj városháza részére 
szükséges telkeket kisajátítás utján megsze­
rezze; továbbá elhatározta a városi dijnókok 
fizetésének kiegészítését is. A belügyminiszter 
mindkét közgyűlési határozatot jóváhagyta.

Leszúrt vasutas. Sztapáron egy ismeret­
len szerb utas késével a fején és torkán sú­
lyosan megsebesítette Varga Mihály váltóőrt 
azért, mert az nem nyitotta fel idejekorán a váró­
termet. A hajnali órákban érkező zombori vonat 
személyzete a szerencsétlen embert haldokolva 
vérbe fagyva találta és lakására szállította! 
A tettes felugrott az induló vonatra, de midőn 
észrevette, hogy az ajtót rázárják, a túlsó 
oldalon levő ajtón kiugrott és a szántóföldekre 
menekült. A hódsági csendőrsóg állítólag még 
aznap elfogta a tettest, aki ittasságával véde­
kezik.

Telefonmegnyltás. A B. Bodrog vármegyei 
törvényhatósági telefonhálózat apatin-hódság- 
palánkai vonala e ho 7-én megnyílt.

Deák Fereno-Szálloda. A főváros egy 
érdekes és szép látványossággal gyarapodott. 
Az aggteleki-utca 7. száma alatt a Rákóczi-ut 
közelében alig öt percnyi távolsággal a ke­
leti pályaudvartól, pazar kényelemmel beren­
dezett szállodát vezet Pallay Miksa tulajdonos. 
A nagy szaktudással vezetett szálloda külső

— Elfeledték.
— Elfeledkeztem nememről, elfeledtem, 

hogy asszony vagyok, csak királyné és anVá 
voltam. J

— Elfeledték, Mauna Loa!
A királyné zokogva rejtette el arcát 8 

visszaült az ablak mellé. Térdére könyökölve 
sirt s lehajtott fejének fekete fürtjei szikrázva 
égtek a nap aranysugarában. Az öreg Maurus 
meghatva nézte és csönd, bánat, kesereűség 
gyűrűzte körül a királyi palota termét. Egy 
idő múlva Maurus igy szólt:

— Mauna Loa, nagyi királyné voltál, de ezt 
az emberek máris elfeledték. Csak azt nem 
fogják soha elfelejteni, hogy egyszer életed­
ben gyönge is voltál . . . Asszony...

A királyné fölvetette a szemét.
— Még csak harmincnyolc éves vagyok és 

a többi emberek sohasem vétkeznek ?
— Minden ember vétkezik, de minden 

vétek között a legnagyobb: mikor a bűnös a 
másik bűnös felett Ítélkezik. Ehhez épp úgy, 
mint az oktalan és nevetséges gőghöz, amig az 
ember nem végzi el az életet, nincs joga; 
az után pedig nincs rá szüksége.

A királyné letörölte könyeit és figyel­
mesen nézett az öreg Maurusra.

— Igazad van! — sóhajtott elgondol­
kodva. Még valamivel tartozom az emberek­
nek: bocsánattal.

És megrázta a fejét, kiegyenesedett 8 in­
tett az öreg Maurusnak, hogy elmehet.
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Olcsó!
Occassio

Karácsonyi árak. Olcsó!
A mélyen tisztelt hölgyközönség b. tudomására hozom, hogy a közelgő karácsonyi és farsangi idény alkalmából az árakat 
tetemesen mérsékeltem. Angol kosztümeket kiválóan gyakorlott és ügyes férfimunkásokkal állítok elő. Francia divatu munkák

készítésére szakavatott bécsi nőt szerződtettem.
============== OJcsó árak mellett kifogástalan minőségű munkát szállítok. ■ ■

WEITH HERMANN, első újvidéki női divatterme. 
Futaki-utca 28. szám.

és belső kiállítása megnyerő elegáns, a szobák 
kényelmesek és lakályosak, központi fűtéssel, 
amerikai önműködő márvány, mosdók és vil­
lamos világítással vannak ellátva. A vendé­
geknek elegendő számú fürdőszoba áll rendel­
kezésre, a féregmentes lakószobák mindenütt 
rézbutorokkal vaunak berendezve és szőnye­
gekkel borítva. A pompás kényelem mellett 
még pontos és szolid kiszolgálásban van ré­
szük a vendégeknek. A szállodában fényesen 
berendezett kávéház is van, melyet szintén a 
tulajdonos kezel dicséretes szakértelemmel.

Pénzgyártók. Rendőrségünk a napokban 
hamis pénzt gyártók üzelmeit derítette ki. 
Ugyanis a rendőrség ellenőrizni ment Kollár 
8tankó Katát, ki pénzcsalásért elfogott Popovics 
Ignáccal él vad házasságban és ugyanekkor 
ott találták Kélics Zsivkó rajzolót és Igics 
György kőmüvessegédet is. Kélics épen egy 
20 koronás bankjegyet rajzolt, midőn a rend­
őrség a szobába belépett. Első dolga volt Kélics- 
nek a rajzot és a 20 koronásat eltüntetni, elrej­
teni, de a rendőrség mindkettőt megtalálta és val- 
latóra fogta a szövetkezet tagjait. Kélics és 
társai azt vallották, hogy 20 koronásokat 
akartak gyártani s a rajz után Popovitsné ké­
szítette volna a szükséges fényképfelvételt. A 
rendőrség az eljárást megindította.

Az újvidéki izr. elemi népiskola 
szinelöadásához.

Thália másfélórára liliomokkal díszített 
koturnusba öltözött.

Lenn a parteren s a páholyokban zsongó 
az élet. A felnőttek közül elómosolyog a bébék 
a a babyk bájos csoportja. Kik kíváncsian, 
tágranyilt szemekkel lesik a függöny felgör­
dültét. Négy óra után, a mikor megberregnek 
a rendezők villanyos csengői, türelmetlenül 
verődnek össze a kis kezek.

Fenn a színpadon, ahol máskor forró, 
buja melódiák tobzódnak, most ájtatos gyer­
mekcsoport szent dalokat énekel és sikamlós 
aperszük helyett daliás legendás idők meséi 
szállanak.

A kozmopolita színpad — habár — saj­
nos — csak rövid órára is, — oltára lett a 
hazafiasságnak s a dekadenciát száműzte az 
érzelgős Erény s a fehér Jóság.

A programul összeállítása nemcsak szeren­
csés, de kifejező is, mert jelzőfája annak a 
nemes iránynak és szellemnek, melyben a 
helybeli izr. tanító-testület az intézetet vezeti.

Mert ez a mi bölcsődalunk: a Hit, a 
Hazafiasság s az Erény dicsőítése. Ez kisér 
bennünket az iskola padján át ki az életbe s 
bár később e kedves melódiák belevesznek az 
élet zsivajába, mégis jól esik visszamenekül- 
nünk abba a napsugaras korba, amikor még 
hittünk, lelkesedtünk s áldoztunk.

Lőcsei Emma egy felvonásos kis vigjátéka: 
a „Jó szív* s a kitűnő novellista: Gerő Attila 
„Zsidó kurucok“ c. történeti játéka került 
színre.

Az előbbi egy bájosan-naiv, érzelgős gyer­
mekmese, a Jóság fogalmának tulrikitó kiszi- 
nezésével.

Gerő szinjátéka a nagy nemzeti harcok 
korszakában mutatja be a hazafias érzéséért s 
főleg vallása miatt üldözött és megvetett 
zsidóságot. 8 ezt a poémát a szerző, a magyar 
belletristikában szinte páratlanul ragyogó tollal 
dolgozta ki.

A tantestületnek pedig csak ismét gra­
tulálhatunk, hogy ezt a gyönyörű és aktuális 
darabot, mint irányművet nálunk színre hozta.

Szinte csodával határos, hngy a leánykák 
s fiuk, kiknek jórésze színpadot sohasem lá­
tott, mennyi természetessége vittek bele 
szerepükbe.

Sehol a hagyományoz lámpaláz, csetlés- 
botlás, kínos zavar s a közönség, mely telje­
sen megtöltötte a színkört, lelkesen ünnepelte 
a kis „színészeket“.

Bámulatosan közvetlenek voltak a leány­
kák : Kiss JYíargit (Hegyiné), Steigbach Kor­
nélia (Aranka), Balogh Erzsiké (Ibolyka), Xohn 
Jíranka (Kati), deutsch JYíargit (Ilonka), JKug! 
Elvira (Erzsi), Qünsberger JYÍ. (Arusnő) s epi­
zód szerepükben: Klein Etta j(Anna) és Ke- 
rqény JYíargit (Margit).

A „Zsidó kurucok“~ban feltűnt Koh/bach 
Janka (poetikus megjelenésű Janka), Wohl­
berg Valéria (Piroska).

A „férfiak“ közül jYíanoj/ovits Györgyöt 
kell elsősorban megemlítenünk, ki szerb nem­
zetisége dacára magyaros dialektikával és 
sikeresen játszotta meg Rákóczi hajdú szerepét.

Méltóak voltak hozzá a többi szereplők is : 
Merger Jenő (Arje), aki annyi természetesség­
gel adta vissza, a kóbor, hazátlan s mégis 
hazafias zsidó elkeseredését és lelkesedését a 
múltért, melyben egyúttal a jelent is látja, 
hogy a halgatóság teljesen átérezhette a 
költő intencióját. Kubinyi Ernő (Eleázár), 
Xöwinger Jstván (Andris), J{rausz Errjil (Is- 
vánfy) s kisebb szerepükben ügyeskedtek: 
Jtíayer ß/an^a, Krausz Jakab, Susztig Jó­
zsef és Klein í(ezsö.

Még az Ízléses élőképet kell megemlíte­
nünk, hogy hű kópét adjuk a sikeres előadás­
nak, melyből az oroszlán rész az illustris főren­
dezőt: Dr. Mayer Oszkárné forrai ferikét 
illeti meg.

Nyilt-tér.

s
I Brázay sósborszeszI FOGKRÉM A legjobb **

Felelős szerkesztő: Lusztlg Nándor dr.

HIRDETÉSEK.
1885/1907. Tigr. «iára.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
1907. évi 17375/P. számú végzése következ­

tében jYteszIény fü/öp újvidéki ügyvéd által 
képviselt Jrosz jJntal javára 3(rkíyus JYíiksa 
és fsai ellen 1500 kor. s jár. erejéig 1907. 
évi október hó 31. napján foganatosított kielé­
gítési végehajtás utján le- és felülfoglalt és 
2523 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. 
m.: 2 tehén, 6 ló, 1 csikó, 80 m/m csöves 
tengeri, 1 lószerszám, szobabútor, ágynemű,
2 csikó, 2 sertés, széna, pelva szalma 1 szél­
rosta, 1 eke nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a titeli kir. járásbíró­
ság 1907. V. 1102/2. számú végzése folytán 
1500 korona tőkekövetelés, ennek 1907. évi 
szeptember hó 30-ik Hajijától járó 5% kama­
tai, Vs% váltódij és eddig összesen 194 kor. 
35 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Jávtov jYíárl(ó, J(rk./yus JYíiksa, 

ßáv/ov Jáván végrehajtást szenvedő lakásán 
Szenfiván leendő megtartására 1907. évi 
december hó Zl-ik gapjának délelőtti 10 
órája határidőül kitiizetik és ahhoz á venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
másik is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Títelen 1907. évi dec. hó 9-én.
Rex,

kir. bír. végrehajtó

593. szára, 
ein. 1907.

Pályázati hirdetmény I
Újvidék szab. kir. városánál 1908. év első 

felében betöltendő 15 rendőri állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

A rendőri állás javadalmazáa 720 korona 
évi fizetés, 60 korona lakbér és ruházat.

Követelmények:
1. Magyar állampolgárság.
2. 23 éven felüli és 40 éven alóli életkor.
3. Tökéletes egészség, ép és erős testal­

kat, megfelelő külső és ügyes magatartás.
4. Feddhetetlen előélet.
b. Tökéletes bírása a magyar nyelvnek 

szóban, Írásban pedig olykép, hogy a nyert 
utasításokat feljegyezni és szükség esetében 
kisebb jelentéseket megtenni képes legyen.

6. Legalább is 163 cm. magasság; ez 
alól kivétetnek azok, kik külön képzettségük, 
nyelvismeretük és kiváló erős testalkatuk 
által kitűnnek.

Azok közül, kik a fentebbi kellékeknek 
megfelelnek, elsőbbséggel bírnak és pedig a 
következő sorrendben:

a) olyan altisztek, kik az 1883. II. t.-c. 
alapján igénynyel bírnak a közszolgálatban 
való alkalmazásra;

b) olyanok, kik magasabb fokú értel­
miséggel, különösen több nyelvismerettel bírnak,

c) kik a város helyi viszonyaival is­
merősök ;

d) kik a m. kir. csendőrségnól szol­
gáltak és onnan önként léptek ki.

A pályázati kérvények szabályszerűen 
felszerelve s pedig azok részéről, kik már 
szolgálatban állanak, szolgálati utón 1908. évi 
január hó 15-ik napjának déli 12 órájáig Új­
vidék az. kir. város főkapitányánál nyújtsák be.

Újvidék sz. kir. város polgármestere, 1907. 
évi december 11-én.

Sza/ay Sajos a. k.
kir, tanácsol, polgármuei.

■W
m.

stíl;
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Ha nem is ingyen, de mégis jjl é$ olcsón akar vásárolni, úgy ne mulassza el STBIBÍBR GYUIlA 
férfi- és- női divatáru'lázát, az „Arany almádhoz, Újvidéken, Fő-utca 19. sz. alatt („Mödlingi cigi« 
gyár“ raktárával szemben), megtekinteni, ahol is az összes e szakmába vágó cikkek, u. m.: férfi- ée női-
fehérneműk, nap és esernyők, harisnyák, nyakkendők, bőr- és szövött- keztyük, csipkék, szallagok. női-kézimunkák 

Ós kézimunka-kellékek stb. a legnagyobb választékban kaphatók. ■ ' ===== ..........— _^=»

Karácsonyi és Újévi 
■— Ajándékok.

Legcélszerűbb szépirodalmi-, ifjúsági-, 
képe«-, ima és emlékkönyvek, földgömbök 
(Glóbus), levelezőlap és fénykép, albumok, 
Íróasztal-felszerelések, levélpapírok dobozban 
stb. stb.

Ez alkalommal ajánlom a mélyen tisztelt 
közönségnek gazdagon felsserelt raktáromat 
úgymint: naptárakat, könyveket, levél-, író- és 
rajzpapirokat, irodai és rajzfelszereléseket, 
üzleti könyveket, noteszeket, fényképező cikke­
ket, a legszolidabb árakon.

Kiváló tisatelettel

Herger Ágoston.
II. Rákóol Ferenc (Futaki-utca) 12. (saját ház).

I Látványosság a fővárosban!
DEÁK FERENC-SZALLODA

Csendes családi szálloda
BUDAPEST, VII!., Aggteleky-utcs T.

Fénye* berendezi*, 75 Szoba, központi 
légfűtés, villanyvilágítás, amerikai ön­
működő rézmosdók, fürdők, fényeién
berendeiett kávéháe, raériékelt árak.

6 percnyire a keleti pályandvartél. 
Tulajdonos:

PALLAI MIKSA.

1767. szám. véghtó. 1907.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zsablyai kir. járásbíróság 1907. 
évi V. 1128/1. számú végzése következtében 
dr. Csillag Károly ügyvéd által képviselt 
jjsablyai első szerb segé/yző pénztár javára 
átalány Jjogdány és társai ellen 1380 kor. 
s jár. erejéig 1907. évi nov. hó 2-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 2805 kor.-nára becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: birkák, lovak, kocsi, 
hordók, borok, gőzmozdony cséplővel stb. stb.
nyilvános árverésen eladatnak........................

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbsag 
1907. évi V. 1128/2. számú végzése folytán 
1380 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. aug. 18. 
napjától járó 6% kamatai, V,% yáltódij és 
eddig összesen 132 kor. 6 fillérben biróilag mar 
megállapított költségek erejéig, B. a. falván 
Sevfcs 3sivánnál és Xalány Jjogdányná! 
leendő megtartására 1907. dec. 1)6 23. r\ap]ár\al{ 
d. u. 2 órája határidőül kitlizetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108.-g-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni. , , , , . ,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1907. évi december ho
8 SaghmMr.

Hr hír TÍerehlitó.

Á „Hildegard“ épületben,
uri-utca, egy szép I-sö emeleti, 4 
szobás utcai lakás 1908. január 15-étöl 
kiadó.

Bővebbet a házmesternél.

Pályázat.
A városi iparostanonc iskola mellett 

jövő évi január 1-től két uj osztály nyí­
lik, egy előkészítő és egy téli tanfolyamos 
osztály. Az összes elméleti tárgyak utáni 
órák népiskolai tanítókkal, a rajzórák 
megfelelő képesítésű tanerőkkel fognak 
betöltetni.

Mivel a téli tanfolyamnál az oktatás 
a délutáni órákban folyik, csak azon 
tanítók alkalmazhatók, kik szerda és 
szombat kivételével, még legalább egy 
szabad hétköznapi délutánnal rendelkez­
nek. A felügyelő bizottság elnökére cím­
zett és kellően bélyegezett folyamodvá­
nyok folyó hó 22-ig az iskola igazgató­
ságánál nyujtdandók be.

Bővebb felvilágosítással szolgál az 
igazgató. (Felső kereskedelmi iskola, föld­
szint, ajtó ii.)

Újvidék, 1907. december 11.
Niedermayer Gyula,

igazgató.

ECKFELD ADOLF
órás és látszerósz

Újvidék, Fő-utcza 25. szám.
Nagy választék mindennemű órák, arany­
áru, brillantok és látszerészi cikkekben.

WALTHAM valódi amerikai arany 
zsebórák a legfinomabb precíziós 
szerkezettel; ezen óratoknk sokkal 
tartósabbak, mint más arany 
óráké, mert két massiv arany 
lemez közt egy kompozíció betét 
van. mely a toknak a szüséges 
tartósságát adja és ezért 25 évi 
kezességet vállalok.

’••»«Misi«** .»ÁSS.... '57^77,-^ 
Isomitrope üvegek a legjobbak a látero kíméletére, 

gyöngébb üvegek dacára nem fárad el a szem.

r r *I r

Újvidék és környéke közönségének 
b tudomására hozom, hogy a Petöfi- 
utcában, a vasúti állomás közelében 
újonnan épült Findeisen-féle

„Orienf-szállodát
átvettem és í. hó 17-én megnyitom.

Az utazóközönségnek a legmodernebb 
kényelemmel berendezett 20 vendég­
szoba áll rendelkezésére.

Hamisítatlan, jó italok és ízletes éte­
lek kiszolgáltatásával fogom t vendégeim 
bizalmát megnyerni igyekezni.

A n. é. közönség szives támogatá­
sát kéri

Hettesheimer,
szállodás.

Mielőtt karácsonyfa díszeit beszerezné,
szíveskedjék megtekinteni jól fölszerelt nagy raktáramat,

hol az összes, a karácsonyfa díszítéséhez szükséges cukor-, iiveg-, staniol- és maréi- 
pándiszek föltalálhatok. — Ezeken kívül Ízléses selyem-, bársony-, fa bonbonierek, 
Kugler-bonbonok, thea-, rum-, cognac, az összes bel- és külföldi liqueur-speclalltások.

Miután abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy mind ezen dolgokat a legelső 
forrásból és legjobb gyárakból szereztem be, a legcsekélyebb haszon mellett boosá- 
tom a n. é. közönség rendelkezésére.

Tessék meggyőződni és megtekinteni vételkényszer nélkül
mély tisztelettel

KUBORCZY,
cukrászda.

3 UJ SZÓ 
rltvater 

GESSLER
BUDAPEST

GtSSIER fttt VALÓDI

DANUBIUS 
MUSTÁR
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KAPHATOK MINDEN JOBB 
PAPÍRKERESKEDÉSBEN

KAPHATÓ:
nwnmvMamiuui .■ , .. .... ... ...... .

ÜBBÁN IGNÁC
könyv- zenemű és

papirkereskedésében

= ÚJVIDÉK. =
3—20

Faeladás.
Méltóságos Chotek Rezső gróf ur 

futaki uradalmának Alsóerdő gazdaságá­
ban 52 hold (á 1100 nógysz. öl) terüle­
ten lévő 40 éves fennálló tölgy szálfa, 
december hó 18-án szerdán délelőtt 
9 órakor fog félholdas parcellákban 
készpénz fizetés ellenében szabad kézből 
eladatni.

Az eladandó erdőrészlet december 
16. és 17-én tekinthető meg, mely alka­
lommal a részletes árverési feltételek az 
uradalmi jószágigazgatóságnál, Ó-futak — 
megtudhatók.

GRÓF CHOTEK REZSŐ
uradalmi jószágigazgatdeága,

FTJTAK.
KLEISZNER

jószágigazgató.

Női- és férfi-divatüzlet I
Van szerencsém legalázatosabban értesí­

teni a nagyérdemű közönséget, hogy a hely­
beli piacon, Főutca 8. szám alatt (azelőtt 
Mogán-féle üzlet) egy

női- és férfl-divatüzletet
nyitottam és bátorkodom a t. vevőimnek a 
legújabb Ízlés szerint berendezett nagy raktá­
romat legmelegebben ajánlani.

Üzletemben tartom a legizlésesebb és 
legelegánsabb tárgyakat női szoknyákban és 
•gasz ruhákban, mind a legújabb szabás sze­
rint, divatos angol és francia szövetekből és 
vásznakból.

Különösen bátor vagyok figyelmeztetni 
nagy választékomra női blúzokban, még pedig-
selytm , szövet-, zephlr-, vászon- is batlsztbói
a legdivatosabb faqón és a legelegánsabb Ízlés 
szerint.

Kiszolgálásom pontos lesz és nagyon elő­
zékeny, szigorúan szerényen mérsékelt árak 
mellett.

Legalázatosabban kérem, móltoztassék 
engem meglátogatni.

Kiváló tisztelettel

148 Momirovits P. N.

LOHER VlimOS
Szakképzett mű- és látszerósz.

ÚJVIDÉK, FŐ-UTCA 20. SZÁM.
Egyedüli szaküzlet.

Nagy választék

i és íjéfi
ajándékokban

az újonnan megnyitott
rövidáru és játékáru

bazárban
az »Amerikaihoz«

A nagyérdemű vevőközönsóg szives 
látogatását kéri

Klein Vilmos,
Wlnkle-féle palota, Kossuth Lajos-utca 7.

-*i
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TÖRLEY

TALISMAN

Aki a szemét védeni akarja. Aki jól akar látni.
Aki jó szemüveget vagy ovikért akar venni: az forduljon

LOKER VILMOS, szakképzett optikus és mechanikushoz 
Újvidék, Fő-utca 20, szám.

Ahol a szemek a legújabb aparátus segítségével szakszerűen megvizs­
gáltatnak. Csakis a legfinomabb kristály-üveggel ellátott szemüveget szol-
S tatok Jő minőség, olcsó árak.

Villanyos hasi csengő berendezés és évi 
-|0||jj||?-'h * karbantartás, Jutányos Arak.

Gramophon és lemezek, csakis első- 
m/KBm ^ rendű gyártmányok.

t
t

SCHOMANNJÁNOS
OKLEVELES KŐFARAGÓ-MESTER. — CEMENTLAPGYÁROS.

Készítek minden kőfaragó él te- £ 
razzo munkákat.

A t. közönségnek figyelmébe ^ 

ajánlom ^

I TEMETKEZÉSI VÁLLALATOMAT it «- - - - =" - - - -  “
íj mely újonnan lett berendezve, semmi költséget ée áldozatot nem sajnálva 

a legmodernebb stílben.
Sj fV Főraktárom: DUNA-UTCA 21. z.

i
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